
Ergebnisse KW28
Stichprobengröße: 2.192

Feldzeit: 11. - 14.07.2025

SPD CDU/CSU
Bündnis 

90/Die Grünen
AfD FDP Die Linke BSW Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die Grünen

Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

headlinevote. Wahlabsicht

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte mit Angabe zur 
Wahlabsicht

Basis Brutto 1669 259 446 187 330 63 135 71 59 852 817 222 215 205 345 300 381 258 897 514 1340 329 647 674 349 449 230 187 174 411 54 81 83

Ungewichtete Basis Netto 1820 296 424 200 368 62 190 85 81 898 922 195 217 233 389 381 405 375 920 525 1420 400 698 660 462 431 267 198 228 447 51 97 101

CDU/CSU 27% 10% 82% 4% 2% 27% 2% 3% 14% 30% 24% 16% 21% 26% 26% 28% 37% 28% 25% 29% 29% 17% 27% 26% 29% 100% - - - - - - -

SPD 14% 71% 2% 6% 1% - 6% 4% 2% 14% 14% 13% 9% 8% 12% 19% 18% 16% 14% 12% 15% 9% 13% 15% 12% - 100% - - - - - -

Bündnis 90/Die Grünen 11% 8% 2% 79% - - 3% 3% 1% 9% 13% 17% 16% 12% 11% 7% 8% 5% 10% 17% 12% 7% 13% 11% 10% - - 100% - - - - -

Die Linke 10% 4% 1% 8% 0% - 85% 10% 5% 8% 12% 27% 14% 11% 8% 5% 5% 8% 12% 10% 10% 13% 13% 10% 8% - - - 100% - - - -

AfD 25% 5% 9% - 93% 15% 1% 6% 11% 27% 22% 13% 25% 32% 29% 27% 22% 28% 26% 20% 22% 36% 21% 27% 27% - - - - 100% - - -

FDP 3% 0% 2% - 1% 53% - 1% - 4% 3% 6% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 2% - - - - - 100% - -

BSW 5% 1% 1% - 2% 2% 2% 71% 4% 3% 6% 2% 6% 3% 5% 6% 5% 6% 6% 3% 4% 7% 4% 5% 6% - - - - - - 100% -

Sonstige 5% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 63% 4% 6% 7% 6% 5% 6% 5% 2% 7% 5% 4% 5% 6% 6% 4% 6% - - - - - - - 100%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte 

coal_content. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit 
der Arbeit der Bundesregierung?

Basis Brutto 2192 297 516 210 376 78 159 90 83 1066 1126 322 317 300 426 379 449 357 1177 658 1745 447 866 883 443 469 241 196 189 445 61 89 93

Ungewichtete Basis Netto 2192 328 475 220 400 73 216 101 104 1037 1155 249 285 299 453 453 453 469 1103 620 1699 493 855 791 546 435 269 203 232 455 53 99 101

Sehr zufrieden 3% 3% 8% 1% 2% - 0% 2% 1% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 9% 3% 1% 0% 1% - 2% 1%

Eher zufrieden 26% 39% 51% 27% 5% 41% 11% 5% 12% 27% 25% 23% 24% 22% 27% 24% 34% 24% 25% 30% 28% 20% 28% 27% 22% 64% 42% 30% 9% 3% 32% 4% 5%

Eher unzufrieden 33% 38% 27% 40% 20% 32% 50% 30% 38% 32% 34% 43% 29% 32% 29% 30% 34% 30% 33% 33% 32% 36% 33% 32% 33% 21% 40% 43% 51% 23% 40% 31% 44%

Sehr unzufrieden 33% 13% 11% 23% 73% 23% 33% 57% 44% 34% 31% 24% 36% 38% 36% 35% 27% 40% 34% 25% 31% 38% 30% 32% 38% 4% 8% 19% 35% 73% 23% 60% 45%

Weiß nicht 6% 7% 3% 9% 1% 4% 6% 5% 5% 4% 8% 8% 8% 6% 6% 6% 2% 4% 6% 8% 6% 5% 7% 6% 5% 2% 7% 8% 5% 0% 5% 3% 5%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sehr zufrieden + Eher zufrieden 29% 42% 59% 28% 6% 41% 11% 8% 13% 31% 27% 25% 28% 24% 30% 28% 36% 26% 27% 34% 31% 22% 30% 30% 24% 74% 45% 31% 9% 4% 32% 6% 5%

Sehr unzufrieden + Eher unzufrieden 65% 51% 38% 63% 93% 55% 82% 88% 82% 65% 65% 67% 64% 70% 64% 66% 61% 71% 67% 58% 63% 73% 63% 64% 71% 25% 48% 62% 86% 96% 64% 91% 89%

kanzler_merz. Finden Sie, dass Friedrich Merz als 
Bundeskanzler gute oder schlechte Arbeit macht?

Basis Brutto 2192 297 516 210 376 78 159 90 83 1066 1126 322 317 300 426 379 449 357 1177 658 1745 447 866 883 443 469 241 196 189 445 61 89 93

Ungewichtete Basis Netto 2192 328 475 220 400 73 216 101 104 1037 1155 249 285 299 453 453 453 469 1103 620 1699 493 855 791 546 435 269 203 232 455 53 99 101

Sehr gut 4% 3% 14% 0% 0% 8% 0% - - 6% 3% 2% 4% 2% 4% 5% 6% 3% 4% 6% 5% 2% 4% 5% 3% 17% 3% 0% 0% - 2% - -

Eher gut 27% 36% 55% 21% 9% 46% 10% 13% 19% 31% 24% 23% 23% 23% 28% 27% 37% 25% 26% 31% 29% 22% 26% 29% 26% 66% 37% 23% 9% 6% 46% 17% 12%

Eher schlecht 30% 35% 19% 43% 25% 26% 43% 33% 31% 27% 33% 36% 29% 32% 28% 27% 30% 28% 30% 31% 30% 31% 31% 29% 30% 10% 39% 45% 44% 28% 30% 32% 35%

Sehr schlecht 29% 15% 7% 26% 61% 13% 38% 43% 39% 30% 27% 30% 32% 33% 30% 31% 19% 34% 30% 23% 27% 34% 27% 29% 32% 2% 11% 24% 38% 62% 12% 45% 40%

Weiß nicht 10% 11% 5% 10% 5% 8% 9% 10% 12% 6% 13% 8% 12% 10% 9% 10% 9% 9% 10% 9% 9% 11% 12% 8% 9% 5% 10% 7% 9% 3% 10% 6% 13%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sehr gut + Eher gut 32% 38% 69% 22% 9% 54% 11% 13% 19% 37% 27% 26% 27% 25% 33% 32% 42% 28% 30% 37% 34% 24% 31% 34% 30% 83% 40% 23% 9% 6% 48% 17% 12%

Sehr schlecht + Eher schlecht 59% 50% 26% 68% 86% 38% 81% 77% 70% 57% 60% 66% 61% 65% 58% 58% 49% 63% 60% 54% 57% 65% 58% 58% 62% 12% 50% 69% 82% 90% 42% 77% 75%

spahn02_25KW28. Jens Spahn hat als 
Gesundheitsminister während der Corona-Pandemie 
Schutzmasken beschafft und sich dabei nicht an die 
Regelungen, die sonst bei der Vergabe von öffentlichen 
Aufträgen gelten, gehalten. Denken Sie, dass es 
gerechtfertigt oder nicht gerechtfertigt war, dass sich 
Jens Spahn bei der Beschaffung von Schutzmasken 
nicht an die üblichen Regelungen zur Vergabe von 
öffentlichen Aufträgen gehalten hat?

Basis Brutto 2192 297 516 210 376 78 159 90 83 1066 1126 322 317 300 426 379 449 357 1177 658 1745 447 866 883 443 469 241 196 189 445 61 89 93

Ungewichtete Basis Netto 2192 328 475 220 400 73 216 101 104 1037 1155 249 285 299 453 453 453 469 1103 620 1699 493 855 791 546 435 269 203 232 455 53 99 101

War (eher) gerechtfertigt 19% 19% 33% 13% 13% 32% 10% 15% 16% 21% 17% 15% 21% 15% 19% 19% 24% 15% 18% 24% 20% 18% 18% 21% 19% 39% 17% 15% 12% 11% 36% 14% 10%

War (eher) nicht gerechtfertigt 68% 68% 56% 78% 79% 54% 77% 71% 69% 70% 65% 67% 67% 68% 70% 70% 65% 70% 68% 65% 69% 64% 68% 67% 69% 52% 70% 76% 75% 81% 50% 76% 77%

Weiß nicht 13% 13% 11% 8% 8% 13% 13% 14% 15% 9% 17% 18% 12% 17% 11% 11% 11% 15% 13% 11% 12% 19% 14% 13% 12% 10% 13% 9% 13% 9% 14% 10% 14%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cell Contents (Column Percentages)

Wohnumfeld Wahlabsicht

Gesamt

Wahlverhalten Bundestagswahl 2025 Geschlecht Altersgruppen Bildungsstand West/Ost



Geschlecht

Männlich 49%
Weiblich 51%

Alter

18 bis 29 Jahre 16%
30 bis 39 Jahre 16%
40 bis 49 Jahre 15%
50 bis 59 Jahre 19%
60 bis 69 Jahre 16%

70 Jahre und älter 19%

Bildungsstand

Niedriger Bildungsstand 20%
Mittlerer Bildungsstand 51%

Hoher Bildungsstand 29%

Bundesland

Baden-Württemberg 13%
Bayern 16%
Berlin 4%

Brandenburg 3%
Bremen 1%

Hamburg 2%
Hessen 8%

Mecklenburg-Vorpommern 2%
Niedersachsen 10%

Nordrhein-Westfalen 22%
Rheinland-Pfalz 5%

Saarland 1%
Sachsen 5%

Sachsen-Anhalt 3%
Schleswig-Holstein 4%

Thüringen 3%

Politisches Interesse

Sehr interessiert 22%
Ziemlich interssiert 37%
Wenig interessiert 33%

Überhaupt nicht interessiert 8%

Wahlverhalten Bundestagswahl 2025

Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 22%
CDU/CSU 22%

SPD 13%
Die Linke 7%

Bündnis 90/Grüne 9%
FDP 3%
AfD 16%

BSW 4%
Sonstige 4%

Wahlverhalten Europawahl 2024

Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 30%
CDU/CSU 21%

SPD 10%
Die Linke 2%

Bündnis 90/Grüne 8%
FDP 4%
AfD 11%

BSW 4%
Sonstige 10%

Wohnumfeld

Städtisch 40%
Vorstädtisch 40%

Ländlich 20%

Stichprobenziehung und Gewichtung bei Wahlumfragen
Für die vorliegende Studie wurde im YouGov Panel eine repräsentative Quotenstichprobe der Wohnbevölkerung in Deutschland gezogen. Quotenstichproben sind keine Zufallsstichproben, sondern beruhen auf einer bewussten Auswahl von 

YouGov Deutschland nutzt bei Wahlumfragen Alter, Geschlecht, Bildung, Bundesland, politisches Interesse, städtisches/ländliches Wohnumfeld und Wahlverhalten bei der Bundestagswahl 2025 und bei der Europawahl 2024 als Quoten für die 

Da die tatsächlich erreichten Stichprobenverteilungen in der Regel geringfügig von den Quotenvorgaben abweichen, gewichtet YouGov die Rohdaten entsprechend der Quotenvorgaben nach. Die Sonntagsfrage selbst wird zusätzlich anhand 

Quoten (Stand: 16.06.2025)


